

Arhiepiscopia Aradului

Protopopiatul Ineu

Parohia Sfantul Mare Mucenic Gheorghe”Bocsig Cartier

A. ISTORICUL COMUNITĂȚII PAROHIALE.

Parohia este situată în satul Bocsig Cartier, comuna Bocsig, județul Arad. Localitatea este situată în Depresiunea Ineu, pe râul Crișul Alb, la o distanță de 69 km față de municipiul Arad, la nord de Canalul Morilor. Clima este continental-temperată, cu ușoare influențe. Economia este una predominant agrară, în ultima perioadă sectorul economic secundar și terțiar au avut evoluții ascendente. Cele mai importante obiective ce pot fi exploatate în scop turistic sunt castelul " Karagherghevici" datat din secolul al XIX-lea, construit în stilul renașterii târzii și nu în ultimul rând, Valea Crișului Alb. În direcția Șilindia se găsesc dealurile cu vii, și un traseu fantastic prin pădure.

B. ISTORICUL BISERICII PAROHIALE.

Începuturile Bisericii Ortodoxe Bocsig- Cartier, se află de dată recentă, după anul 1990. Credincioșii parohiei pentru a se bucura și beneficia de slujba Sfintei Liturghii atât în Duminici cât și în Sărbători trebuia să se deplaseze pe jos până la Biserica din Bocsig Comună.

Datorită acestui fapt, mai mulți locuitori ai satului din dorința de a avea propriul lăcaș de cult și prin sprijinul preotului de veșnică pomenire Boita Iosif, au făcut primii pași pentru a construi o Biserică.

Între timp , datorită unei hotărâri a Sfintei Eparhii a Aradului la Adunarea Eparhială din toamna anului 1989 să fie trimis un păstor sufletesc în această parohie în persoana părintelui vrednic de pomenire Jurcă Ioan, care a căutat și s-a preocupat cu toată dragostea și iubirea către credincioși să construiască o capelă pînă la ridicarea noii Biserici.

Astfel în anul 1991s-a făcut o capelă într-o locuință a familiei Oprea Dorel, capelă care a fost sfințită de către Înaltpreasfințitul Timotei Seviciu, odată cu sfințirea a fost și instalarea oficială a preotului Jurcă Ioan.

Datorită faptului că acea capelă era mică pentru numărul mare al credincioșilor, la inițiativa câtorva familii, împreună cu preotul Jurcă Ioan s-au făcut demersurile necesare construirii unei biserici, iar la data de 30 mai 1992 i s-a pus piatra de temelie de către Î.P.S. Timotei Seviciu, de la care s-au primit bogate și frumoase îndemnuri părintești. S-a căutat și s-a mobilizat consiliul parohial, cât și adunarea parohială pentru adunarea de fonduri necesare din care amintim: fam. Gaica P. fam. Faur T. fam. Gag A. fam. Toc R. fam. Dronca M.fam. Ciul A.fam. Benea M.fam. Molnar.fam. Mona F.fam. Mihoc F. S-au efectuat vizite la biserici din Protopopiatul Ineu, pentru a se stabili forma construcției bisericii și tipul de pictura murală sau frescă.

Datorită strădaniei celor pomeniți mai sus s-au început lucrările la zidirea bisericii, aceasta fiind construită din piatră, ciment, cărămidă, scândură, s-a tencuit în interior și exterior, i s-a introdus curețul electric, s-au confecționat ușile din stejar sculptat, geamurile toate din fier, s-au făcut în interior scaunele și iconostasul din stejar sculptat, s-a pardosit biserica cu gresie și s-a introdus încălzirea centrală și a fost împodobită cu o frumoasă pictură în frescă de către pictorul bisericesc Constantin Popescu din Rădăuți.

La aceste lucrări au participat cu mult entuziasm o mulțime de localnici, de la vârste școlare pînă la vârste înaintate. De asemenea s-au căutat meșteri pentru zidire, prima echipă de zidari a fost condusă de meșterul Sârb Petru din Drauț, echipă care a ridicat Biserica în roșu și a efectuat acoperișul pînă la stadiul de lemn. La montarea tablei pe acoperiș, meșterul Bene Mihai din Ineu cu echipa sa au efectuat lucrarea. Acoperirea și ridicarea acoperișului la cele două turla a fost făcută de o echipă condusă de meșterul Schipor Ilie din Sângeorz-Băi.

Lucrările de tencuire interior-exterior au fost făcute de echipa meșterului Ursulescu Ioan din Sinteia Mare, un merit deosebit în această echipă avându-l domnul Isip Ilie. Pictura aleasă de credincioșii parohiei a fost de stil frescă și executată de pictorul bisericesc Popescu Constantin din Rădăuți. În anul 2008 cu acordul și sfințirea pentru slujbe de Î.P.S. Timotei Seviciu, s-au început toate serviciile religioase în noua biserică.

Iconostasul, scaunele, strana și tetrapodul au fost făcute de sculptorul Salamon Dumitru din Vânători Neamț. Demersurile, documentațiile necesare zidirii și finisării bisericii au fost conduse de preotul Jurcă Ioan. De asemenea trebuie amintiți și principalii

sponsori care fără sprijinul lor nu s-ar fi putut construi această Biserică: fam. Moisa Alexandru din Oradea care a avut cel mai mare aport, fam.Păun Adrian, fam.Mihoc Nicu, fam.Pruncuț Ioan, fam.Ciul Florin, fam.Mona Nicu, Subsecretariatul de Stat pentru Culte, Consiliul Județean și bineînțelele donațiile făcute de credincioșii parohiei și de la alți donatori din împrejurimi.O altă vizită a Ierarhului în această parohie a avut loc în data de 03 mai 2015 când a săvârșit Slujba Vecerniei. Acest scurt istoric a fost întocmit de preotul paroh Constantin Răzvan Trip și de către episcopul Livius Toc.

- C. CIMITIRUL. Este înființat în anul 1991.
- D. PROFILUL ACTUAL AL PAROHIEI. Ocazional se organizează vizite la Schitul Tămand, acesta fiind situat în apropierea parohiei.
- E. DATE DE CONTACT PAROHIE. „Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul,, satul Bocsig Cartier, comuna Bocsig, județul Arad, str. Principală.